

Tudomány

szabadság

22. szám.

A KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYESZM HALLGATÓINAK LAPJA 1952. április 4.

SZABADSÁGUNK SZÜLETÉS NAPJA

Hetedeszer fogjuk most ünnepelni szabadságunk születésnapját s ez az ünnep évről-évre hatalmasabb, évről-évre elmélyültebb lesz. 1945-ben még nem sokan voltak akik e nap jelentőségét fel tudták volna mérni, de ma már egész népünk látja:

1945. április 4-ével történelmünknek új, ragyogó fejezete kezdődött, a magyar nép elnyomatásának sötét korszakát felszabadulásának magyszerű korszaka váltotta fel.

Ezért legnagyobb ünnepünk nekünk április 4. és ezért ünnepeljük évről-évre mind egységesebben, felszabadultabban, boldogabban. Mit hoztak a Vörös Hadsereg fegyverei Magyarországnak? Hozták nemzeti függetlenségünket. Magyarország évszázadok óta idegen elnyomás alatt állt, de olyan mélyre, mint 1944-ben még nem süllyedt. Hazánkban a német fasiszták és magyarországi bérencéi voltak az urak. Dolgozóink, fiataljaink szélesreterjedt háborúba kényszerítették, az itthonmaradt lakosságot sanyargatták. "1944-ben a fasiszták elhajtottak bennünket Soroksárról" - írja levelében Lapos Ferencné II. éves hallgató - "lakásunkat felrobbantották, holmink odaveszett. Ott álltunk kenyér és ruha nélkül." Évszázadok vérbefojtott függetlenségi harcaink ügyét szovjet fegyverek juttatták győzelemre. A Szovjetunió ideológiájából és állami összetételéből szükségképp következik a kismépek függetlenségének tiszteletben tartása és biztosítása - mondotta Sztálin elvtárs a magyar kormányküldöttség fogadásán tartott pohárköszöntőjében 1946-ban. És valóban! A Szovjetunió mellett a Szovjetunió útján járva, hazánk oly erőssé és virágsóvá vált, amilyen történelme során még sohasem volt.

De a szovjet fegyverek mást is hoztak a magyar népek. Nemcsak függetlenségi harcaink, hanem - ami a magyar történelmében annyiszor egybeforodott vele - az elnyomottak évszázados szabadságküzdelmeinek győzelmét is.

Emlékezzünk: hogyan éltek a dolgozók a felszabadulás előtt? "Én 12 éves koromban voltam először Képen, mint harmados, azelőtt főleg tehénnel jártam nyaranként a tarlóra. Négy fillért kaptam darabjáért." Írja Safari János III. éves polgárd. szakos hallgatónk. Német László /I/21/ is 13 éves korában kezdett dolgozni: "Fillérekért arattam mint nap számos".

Április 4. annak az ünnepe, hogy a Vörös Hadsereg leverte népünkről bilincseit. Nagy utat tettünk meg azóta: harcainkat Pártunk és Rákosi elvtárs vezette. "Mikor több, mint 25 éves fehérterror után Pártunk szabadon jelenhetett meg a politikai perondon, azonnal tizezrével csatlakoztak hozzánk... az ipari munkásság színevirága, a földéhes parasztok." /Rákosi/

Közöttük volt Gyebrovszki János IV. éves külker. szakos hallgató is. "A felszabadulás fordulatot jelentett az én életemben is. Azonnal megláttam, hol a helyem. Bekapcsolódtam a mozgalmi munkába. Boldog voltam, hogy a Párt még 1944-ben felvett tagjai sorába. Ettől az időtől kezdve fejlődésemet a Pártnak köszönhettem", írja.

Április 4-ek, a párt hősi harcainak eredményeképp szabad és boldog lett az életünk". Olyan mintha álom lenne, hogy én a hat elemmel ide járhatok az egyetemre és nem kell félnem, hogy jaj, elbocsájtanak, mert leáll a műszak. Én szabad ember lettem" Folytatja Lapos elvtárs levelét. Mi lett volna a Lapos Ferencnékből, Gyebrovszki Jánosokból, Német Lászlókból, és egyetemünk többi hallgatóiból április negyediké nélkül?

Ma is az Beszterházy "grófok" földjén izzadnának, ma is a Weiss Manfred: "bárók" -nak robotolnának éhberért.

Április 4 ennek a felszabadulásnak jelképe. Ezt érzik egyetemünk hallgatói is amikor felajánlásaikkal, fegyelmezett, jó munkával készülnek a nagy ünnepre. Ezt éreli át Szengyel Ibolya /I/19/, amikor nap, mint nap segíti oroszából tanulóparját. Erre gonol Beresz Béla /I/10/, amikor vállalja, hogy "szobben és jobban fogok jegyzetelni". Ács Klára /III.évf. Ipar 1./ amikor ápr. 4-re jó szakköri dolgozatot akar készíteni és ismétlésképpen átveszi két mult fől évi marxizmus előadás anyagát. Régi és megváltozott új életre gondol Bosnyák János is, az I/8 csoportfelelőse, aki minden idejét arra használja fel, hogy még többet foglalkozzék egyénileg cso-

portja tagjával Mándi József elvtár: az I/15-ből, aki társadalmi munkája vitásával mond köszönetet a felszabadulás ünnepén a magyar ifjúság boldogsietéért.

A felajánlásokat tovább sorolhatnám. Spontán alulról törnek ezek elő a nagy Szovjetunióhoz való ragaszkodás bizonytékaiként.

Egyetemünk hallgatói munkájuk állandó javításával, szocialista társadalmi rendünk erősítésével akarnak méltókká válni felszabadítóinkhoz, a magyar népért életüket áldozó szovjet hőökhöz.

VÖRÖS HADSEREG

Benjámin László, Kossuth díjas költő.

Aranyban járt a pátriárka,
biborban ült a cár;
nem védte a szegényt, a népet
sem Isten, sem király:
a gróf, a bankár nyomta térdre
s ha feljajdult, ugyan ki kérte
szegénytől, hogy mi fáj?

Nem kérdezték, hát válaszolt ő:
hangját a fegyverek
kiáltották a cár füllébe
Kadétok, junkerek
teste fölött a népet vitte
diadalra édes szülötte:
a Vörös Hadsereg;

A kínai nagy fal tövében,
az Alpeszek alatt
jártak a népek utjain már,
vonultak nagy hadak:
a latinok, germánok cipő
nyomán többé nem nőtt a fű ki,
kő kövön nem maradt.

De a vörös tankok nyomában
teltebb szobba a kalász
a sárból, hamuból magazra
emelkedett a ház:
a torony lakóit eltemetve
az égig érő vár, a büszke
ledőlt az elnyomás.

A Vörös Hadsereg nyomán az
élet derüje int:
a vig szabadságot tanulják
fiaink, lányaink,
munka dicséri, zengi ének
a népek seregét s a népek
vezérét, nagy Sztálint.

HOGYAN ÜNNEPELJÜK ÁPRILIS NEGYEDIKÉT?

Április negyedikén kivonulunk a Hősök terére. Reggel 6 órakor találkozunk az egyetem előtt. Ezzel a kivonulással jutattjuk kifejezésre a felszabadító Szovjetunió iránti hűségünket.

Kivonulásunk legyen mindvégig fegyelmzett, öntudatos, egyetemi hallgatókhoz méltó.

Lehetőségeinkhez képest fehér ingben és sötét nadrágban, szoknyában jelenjünk meg.

A Szabadságharcos Szövetséggel 550 hallgatónk vonul ki egyenruhában. Kivonul 46 sportolóink és különösen fontos, hogy a DISZ két diszszázadában kivonuló elvtárs példamutató magatartást tanúsítsanak.

A gyülekezés helyén minden körülmények között pontosan jelenjünk meg, mert csak így biztosítható, hogy a pontos menetrend szerint az egységek együtt vonulhassanak, ne késsenek néhány hanyag ember miatt.

Este 7 órakor műsoros est lesz Egyetemünkön, utána reggelig tánc.

ÜNNEPI MŰSOR

- 1./ Ünnepi beszédet mond Forgács Tiber elvtárs, Pártbizottságunk titkára.
- 2./ Tánc csoportunk 3 új táncszámot mutat.
- 3./ Énekarunk új műserral szerepel.
- 4./ Két szavalat.
- 5./ A Katonai Tanszék jutalmakat oszt a kiváló eredményt elért elvtársaknak.

Műsor után a tánc megkezdése előtt este 10 órakor megnézzük a Dunapart Egyetemünk elő részéről a tűzijátékot.

MÉG JOBB ELLENŐRZÉssel, FELAJÁNLÁSAINK TELJESÍTÉSÉVEL

ÜNNEPELJÜK ÁPRILIS 4.-ÉT!

Április 4.-e megünneplésére, Rákosi elvtárs születésnapjára tett felajánlásaink fokozott teljesítésével készülünk. E felajánlásaink általában a folyamatos tanulásra, a kollokviumi tárgyak csoportos megbeszélésére, a munkafegyelen megjavítására, a gyengébb hallgatók segítésének kiterjesztésére vonatkoztak.

Ezen a téren már eddig is komoly eredményeket értünk el. A "Közgazdász" sok elvtárs nevét közölte, akik felajánlásukat becsülettel teljesítik.

PÉLDÁT VEHETÜNK TÖLÜK.

Példát vehetünk Fodor elvtársról, aki a II/15 DISz-csoportban oroszról és politikai gazdaságtanból kiselőadásokat tartott, amelyért az orosz tanárnő és a szemináriumvezető külön is megdicsérte. Tanulmányi téren is megállja a helyét, Bejkhárd és Csutorás elvtársaknak segít, ami különösen oroszról látszik meg. Podmaniczki Rezső elvtárs az I/12 egyik legaktívabb tagja. Tanulópárjával, Göbölös Józseffel rendszeresen megbeszélik az anyagot, aminek eredményeként már Göbölös elvtárs is jól szerepel a szemináriumokon. Ezenkívül Podmaniczki elvtárs a DISz agit-prop. osztályán is dolgozik és ez a mozgalmi munka nem megy nála a tanulás rovására.

IGEN SOK HELYEN TAPASZTALHATJUK

viszont azt, hogy egyes szemináriumok aktívái nem vették komolyan a felajánlások teljesítésének ellenőrzését, illetve az ellenőrzés csak felületes formális maradt.

Ahol pedig az ellenőrzés rossz, ott lazul a fegyelen, igen sok elvtárs hamar megfélemedezik a kötelezettségek teljesítéséről. A verseny ellenőrzése pedig a verseny továbbfejlesztője is egyben.

ROSSZ MUNKÁT VÉGZETT ezen a téren az I/10-es DISz-csoport titkára, Hadházi László, mert a csoportban ugyan minden kötelező olvasmány-jegyzetet megnéznék még minőségileg is,

de nem ellenőrzik a csoport egyik vállalkozásának teljesítését, amely szerint ismétlődő csoportokban a nem szemináriumi tárgyak anyagát is megbeszélik.

Az ellenőrzés hiányában aztán a tanulócsoporthoz csak papíron léteznek. Ha a valóságban is léteznének, könnyebben mennének majd a kollokviumok.

NEM ELEG AKTIV ÉS FOLYAMATOS az ellenőrzés a II/15-ben sem, mert ott még a tanulmányi tervek elkészítése körül is bajok vannak.

Ha a verseny hiányosságainak okát keressük az egyes csoportokban, akkor mindenütt megtalálhatjuk alapvető okként az ellenőrzés hiányosságát.

A DISz-csoportok aktívái éppen ezért javítsák meg az ellenőrzést, hogy felszabadulásunk ünnepét felajánlásaink 100 %-os teljesítésével ünnepeljük meg.

KOMMUNISTA PÉLDAMUTATÁST AZ ESTI II. ÉVFOLYAMON.

A "Közgazdász" már nem egyszer foglalkozott az esti tagozaton a hiányzások kérdésével. A hiányzások a politikai munka gyengeségét tükrözik, azt, hogy egyes elvtársaink ahelyett, hogy a munkafegyelen megszilárdításáért küzdenének, maguk is a nótórius hiányzók közé tartoznak. Ahol pedig hiányzik a kommunista példamutatás - mondja Rákosi elvtárs - ott nehéz fegyelmet tartani, rögtön elsüllyed a munkamorál, süllyed a munkafegyelen is"

Ugy hisszük, egyes elvtársaink elfeledkeznek Rákosi elvtárs tanításáról és nem mutatnak példát. Főrészt ez az oka, hogy az esti II. évfolyamon

A HIÁNYZÁSOK SZÁZALEKA EGYRE EMELKEDIK

míg március 10 és 14 között 16,5 % volt, addig 17 és 22 között 18,4 %-ra ugrott. Rendszeresen nem jár pol. gazd. szemináriumra Bujtásné elvtársnő, nótórius hiányzók Kuttner Alfréd, Báthori Lóránd, Juhász és Danicska elvtársak is. A hiányzók többségét a SZÖVÖSZ, az OMB és a Stat.Hivatal "szolgáltatja". Az elvtársak egy része hiányzását hivatali elfoglaltságára való hivatkozással igyekszik mentesíteni, pedig ők is ismerik az NT határozatát, amelynek értelmében az esti hallgatóknak biztosítani kell az egyetemre való bejárás lehetőségét.

SZÖKÉS A SZÁMVITEL-ZÁRTHELYIRŐL

Igen, ilyen is megtörténik! A II/5.szem.hallgatóinak fele azzal az indokkal, hogy "nem akar elégtelen dolgozatot írni" Szentai Márta pártmegbízottal az élen megszökött a dolgozatírástól. Ez az eset megmutatja, hová vezet a kommunisták példamutatásának hiánya. Lehet, hogy az elvtársak ismét "fontos népgazdasági érdekekben" folytatták "sürgős munkájukra" fognak

hivatkozni, de jó volna, ha egy kicsit gondolkodnának azon, hogy a tanulás elhanyagolása és munkájuk ellenőrzésének hiányában kinek az érdekeit szolgálja.

A fegyelem és tanulmányi munka megjavítására helyes kezdeményezések születtek az évfolyamon

Egyes szemináriumok elhatározták, hogy levelet írnak a hallgatók munkahelyére, ahol az üzem dolgozói majd a faliújságon elolvashatják, hogyan használhatja ki az egyetemre küldött elvtársuk azokat a tanulási lehetőségeket, melyeket népi demokráciánk biztosított számára. Ez és más hasonló kezdeményezések /pl. az élenjáró hallgatók fényképeinek az egyetemen való kifüggesztése, a hibákat ostorozó faliújságok készítése/, ha elterjednek alkalmassá válhatnak a tanulmányi fegyelem megszilárdítására. De ehhez mindenképp arra van szükség, hogy az évfolyam kommunista gyökeresen szakítsanak eddigi magatartásukkal és személyes példamutatásukkal, jó politikai munkájukkal, bátor kezdeményezéseikkel neveljék a tanulóhoz való öntudatos viszonyra az évfolyam összes hallgatóit.

HOGYAN LEPT ELEK ISTVÁN ELVTÁRS TAGJELÖLT?

"Magasabbra kell emelnünk a párttagság megtisztelő fogalmát. El kell érniük, hogy a Párt sorai közé most már csak a legjobbak kerülhessenek" /Kovács elvtárs beszámolójánól a járási titkárok értekezletén

- A felszabadulás előtti életem? - Elek elvtárs összeráncolja homlokát és elgondolkodik. Nem tudom, mit mondjak róla. Ugy telt el, mint más szegény ember gyermekének. Nyolcan voltunk testvérek, persze, hogy édesapám kezesetéből nem futotta a megélhetésre. Szüleim és testvéreim ezért kukoricát kapáltak harmadával az urasági földön. Én meg, hogy tanulhassak a szünidőben rizszedést, gyomlálást és más munkát végeztem. Hogy hány éves voltam, amikor dolgozni kezdtem? 12 vagy 13, már nem emlékszem biztosan, régen volt az!

Elek elvtára ma a III. éves belkerül szem. tagja és Pártunk tagjelöltje.

- 1949 őszén jöttem az egyetemre. Szemináriumtitkárnak választottak. Hogy miért? Vidám természetű vagyok, úgy látszik megszerettek. De ma már másképp végezném a munkámat. Mert túl elnészó voltam a hibákkal szemben, azt hittem, ha erélyesebb vagyok nem fognak szeretni. II-ik évben a DISZ-bizottságban végeztem gazdasági munkát. Hogy hogyan tanultam? Négyes felett volt mindig a kollokviumi eredményem. Hát igyekeztem, ez kötelességem volt.

- Aztán múlt ősszel békebizottsági tagnak választottak. Igyekeztem jól végezni a munkámat mindig megbeszéltem a feladataimat a pártbizalmival és népnevelővel. Békekölcsönt mindenki jegyzett nálunk. A sajtóbeszámoló is sikerült. Megválasztottak pártonkívüli népnevelőnek.

- Nagyon szerettem volna kiérdemelni, hogy tagjelölt lehessenek. A kommunisták közt szerettem harcolni én is. Most a kollokviumi szünetben voltam otthon a falunkban. Kulturműsort rendeztünk a DISZ-szervezetben. Nyugatnémetországról szélt, az amerikaiak garázdálkodásáról és a német nép békeharcáról. Igen, felleptem én is. Nagyon tetszett az előadás az embernek. Éreztem, hogy ezzel a műserral is a nép ügyét, a béke ügyét szolgálom. De arra gondoltam, mennyivel többet tehetnék, ha párttag lehetnék.

- Amikor megkezdődtek az előadások, visszaöttem az egyetemre. Jó népnevelő munkát szerettem volna végezni. A pártcsoport segített. Megnagyarozták az elvtársak, hogy a mi erőnk nem az erőszakos fellépésben rejlik, hanem abban, hogy megtudjuk győzni az emberket igazságról, mert megtörtént nálam, hogy az egyéni foglalkozás beszélgetés helyett csak követeltem. Pl. Kokoval elvtársnő esetében, aki sokat beszélt és nem járt sajtóbeszámolóra. Aztán megtanultam, hogy nem elég a keménység és elvhűség, de emberi melegséggel barátságos segítő meggyőződéssel kell átformálni az embereket.

És végül februárban teljesült a vágyam, a Párt felvett tagjai közé. Nehezen tudom elmondani, hogy mit éreztem a taggyűléskor és mit érzek most, hogy már a Párt soraiban harcolhatok. De azt tudom, hogy ki kell ezt a bizalmat érdemelnem. Javítani akaram népnevelő munkámat. Még többet fogok foglalkozni szemináriumom tagjaival. Ugy ahogy Keleszár elvtárral, akit jegyzetelési módszerében akarok segíteni. Vagy Fürt elvtárral, akivel mindig megbeszélésem, hogyan szervezze meg a sajtóbeszámolót, milyen cikkeket beszéljenek ott meg. És jobban akarok tanulni. Elhatároztam, hogy év végére jeles rendű leszek, hisz most már mint tagjelölt is példát kell mutatnom.

Ki szeretném érdemelni a Rákosi Ösztöndíjat, és a párttagságot.

Igy lett Elek elvtárs Pártunk tagjelöltje. De, hogy párttag lehessen, figyelembe kell vennie Kovács elvtárs beszédét és Rákosi elvtárs felszólalását, be kell bizonyítania, hogy megfelel a magasabb követelményeknek és valóban a legjobbak közé tartozik.

P Á R T É P Í T É S

A járási titkárok országos értekezletén Rákosi és Kovács elvtárs felhívták a kommunisták figyelmét a pártépités fontosságára.

"Az előttünk álló feladatokat" - mondta Kovács István elvtárs - szakadatlan pártpolitikai pártépitő munkával és ennek állandó javításával lehet csak jól végrehajtani".

Pártunk állandó erősítése egyetemünk kommunistáinak is döntő fontosságú feladata.

A PÁRTÉPÍTÉS ALAPVETŐ MÓDJA a tagság képzetesebbé, aktívabbá, harcedzettebbé nevelése.

Bizt a fő figyelmet nem a párttagság túlzott mennyiségi növelésére, hanem azmei, politikai színvonalának emelésére, élcsapat jellegének kidomborítására kell helyeznünk.

A politikai bizottság ezért úgy határozott, hogy a 14-24 év közötti fiatalok elsősorban a DISz-ben dolgozzanak és 24 éven alul Pártunkba csak a legjobbakat vegyék fel.

Ez azt jelenti, hogy egyetemünkön is magasabb követelményeket kell szabni a felvétel elé.

Akit pártunk tagjelöltjei közé felveszünk, annak szorgalmas tanulásával, áldozatkész társadalmi munkájával, emberi magatartásával, valóban bizonyosságot kell tennie arról, hogy a legjobbak közé tartozik.

Üveges elvtárs, akit a VII. a. sz. a mult-heti taggyűlésen vett fel tagjelöltnek bebizonyította, hogy pártunkban van a helye. Szegény-paraszt családból származik, az urak országában csak négy elemet végezhetett. Szorgalmával kitartásával, mégis négyes feleletti átlageredményt ért el.

Mint az I/10 csoportfelelős jó munkát végzett: a szeminárium kollektív szellemének kialakulása fegyelmének megszilárdulása nagymértékben az ő érdeme. Párt-szervezeteink akkor fogják fel helyesen a pártépités kérdését, ha fokozott segítséget nyújtanak a DISz-nek.

Javítsák meg kapcsolatukat a IX.a.sz. pártbizalmijai és népnevelői a DISz-titkárokkal és ifjугárdistákkal.

Fordítsanak nagyobb figyelmet a VII.a.sz. vezetőségi tagjai a DISz-vezetőségi tagok munkájára. Így fogják elérni azt, hogy a DISz valóban betöltse hivatásos nevelje, mozgósítsa egyetemünk hallgatóit. Az áldozatkész mozgalmi munkát a DISz-kezdjék meg a fiatalok és neveljék őket a DISz-szervezetek úgy, hogy odaa jó munkájuk eredményeképp pártunk sorai közé kerülhessenek.

Pártunk ereje abban rejlik, hogy a dolgozók legjobbjait tömöríti magában. Párt-vezetői nem egyszer hangsúlyozták, hogy a Párt élcsapat jellegének fejlesztése állandó feladatunk.

"A mi Pártunk tagjának lenni: tisztesség és dicsőség. A mi Pártunk tagjának igaznak, és becsületesnek, szilárdnak és harcosnak kell lennie. Ezt kell elérnünk" - írta Révai elvtárs.

A politikai bizottság határozata és a járási titkárok országos értekezlete ezt a feladatot állította előtérbe egyetemünk pártszervezetei munkájában is.

Amikor egyetemi tanulmányaimat elkezdtem, még nem volt előttem világos cél, határozott szakmai érdeklődés.

Ehhez az is hozzájárult, hogy nem tudtuk, melyek azok a feladatok és munkaterületek, amelyek ránk várnak. Az első két év anyaga általános ismereteket nyújtott és így meghatározott szakokra kevés utmutatást, szakmai ismeretet biztosított. Egyet azonban megtanultunk,:

Meglátai, melyek azok a problémák, amelyeket fejlődésünk érdekében meg kell oldanunk.

Vezérfonalat kaptunk, amely vezetett mindnyájunkat. 1950/51 volt az az év, amikor nagy nehézségeink voltak a közellátás területén. Amikor e problémákkal szembetaláltuk magunkat, sokunkban felötlött az a gondolat, hogy ezen segíteni kell. Ehhez pedig az szükséges, hogy belkereskedelmünk sok jól képzett káderral bővüljön, hogy ezen a területen is alkalmassuk a Szovjetunió eredményeit.

Ezek a feladatok nem lebecsülendők. Meg van a maguk igen fontos szerepe a népgazdaság rendszerében.

Ha itt lép fel zavar, az kihat a termelésre, az egész népgazdaság fejlődésére.

E területen még igen sok részt talál az ellenség, még sok felület nyílt a támadásra.

A harc ezen a területen is egész embert kíván. Itt is a jobb munkával népünk, a szocializmus ügyét szolgáljuk.

Ezek alapján határoztuk el magunkat arra, hogy kereskedelmi szakemberek leszünk.

Munkánk nem könnyű.

Feladatunk olyan áruforgalmat biztosítani, amely képes minden időben, minden helyen az egész lakosság szükségletét kielégíteni.

Ehhez nemcsak becsületos, kemény munka szükséges, hanem - mint Mikolján elvtárs mondotta beszédében - különös kereskedelmi érzék és nagy alkotószellem is. Ez nehéz, de szép feladat. Egyetemen szerzett tudásunkat erre igen széles területen kell alkalmazni.

Rendeteg munkaterület vár ránk: a kereskedelmi minisztérium a maga irányító vezetésével, a kereskedelmi központok, a Tervhivatal, Népgazdasági Tanács, megyei tanácsok.

Népgazdaságunk sok kereskedelmi szakembert, szervezőt, könyvelési, statisztikai vezetőkérdést, ellenőrt, vár egyetemünkről. Egyetemünkről kell, hogy kikerüljenek a közellátás, vendéglátás, a kiskereskedelmi vállalati központok új vezetőkérderei.

Fegyveres szövetségeseink is - a Szóvesz - egyetemünkről várják az új vezetőket a falusi osztályharc igen fontos frontszakaszára, a falusi áruellátás megszervezésére, a kupecsek, spekulánsok, kulákok, feketézők elleni harcra.

A mi sorainkból kell kikerülniök népi demokráciánk új oktató szakembereinek, akik új típusú vezetőket, negyedik kereskedelmi hálózatunk számára.

Kormányzatunk és pártunk határozata kimondja, hogy a kereskedelem területére is nagyobb számban kell bevonni a nőket. Nemcsak a fizikai és az áruforgalom középkérdéseire vonatkozik ez, hanem a felsőbb vezetésre is. Ezek a ránk háruló feladatok nem kicsik. S hogy mily szép feladatok ezek a szocializmus építésében, azt mutatják Sztálin elvtársnak a kereskedelemről mondott szavai:

" a szovjet kereskedelem a mi vérbeli bolsevik ügyünk, a kereskedelmi dolgozók pedig - feltéve hogy becsületesen - dolgoznak - a mi forradalmi, bolsevik ügyünk megvalósítói".

Laki Lajos

IV. Belker.

KÉPVÉS "A" SZAKOS ELVTÁRSÁK

Még tavaly együtt jártam Velettek az egyetemen, ismerjük személyesen egymást, tudom, hogy ugyanaz a problémátok, mint nekünk volt ugyanebben az időben: az elhelyezkedés problémája. Tudom, hogy Ti is abba a hibába esetek, mint mi annakidején:

nem szartok vidékre menni

Most, amikor egy év után megelégedés tölt el, kicsit szűgyenkezve gondolok vissza, ingadozásunkra. Én magam is azt hittem, felmérhetetlen áldozatot hozak azsal, hogy feleségem állását hagyja ott Pestem.

Elvtársak, eszem volt áldozat, ha a mostani helyzetemet mérlegre tesszem, hanem görösös ragaszkodás a "jobbabb megoldáshoz", egy hju, egyéni érdekből kialakuló elképzeléshez: "jobb Pestem".

Én Szombathelyen tanítok 17 órában fiuknál, 4 órában lányoknál. Esekniwül a diáktothomban vagyok nevelőtanáár. Tanulóim legnagyobb része falusi parasztszülők gyermeke. Sokan közülök tzsca. agok fiaí.

Elvtársak, büszke öröm tölt el, amikor egy-egy diákom jelenti, hogy szülei beléptek a tzsca-be és érdeklődik hogyan működjenek, elmondja, milyen eredményeket értek el. Nagyon kis területet ölel fel az én munkám, mégis úgyérzen, hogy ezeken a gyerekeken keresztül én is hozzájárulok a szocialista mezőgazdaság megteremtéséhez, a falu elmaradásának felszámolásához.

Fizetésen a dolgozók iskolájának heti 2 óráját is számítva, 1500.-Ft. Ebből 360.- a kollégiumi tisztelteldij. Étkezésére a kollégiumban naponta 6.90 Ft-t fizetek /ötaszöri étkezés. Sokszor tartottam már előadást a szakszervezetben, szülők iskolájám, stb. Segít munkám elvégzésében a rendelkezésünkre álló tanulási lehetőség: egyéni tanulás, Pártoktatók Házának előadásai, membessölvé a komoly könyvtárakról.

As esetleges nehézségek áthidalásánál mindig számíthatunk a Pártra és a Tanácsra.

Nehézségeim nem abból eredtek, hogy messze vagyok Pesttől, hanem nem egész közel Szombathelyhez. Ezt úgy értem, hogy jobban kell ismernem környékünket, az itt álló embereket, és azok életét, gondolkodását. Ennek birtokában sokkal nagyobb eredményeket lehet elérni. Elvtársak, ahogy diákjaink kiadták azt a jelzöt: találkozunk az egyetemen, adjátok ki ti is: találkozunk vidéken.

JÖJJETEK VIDÉKRE, NÉPGAZDASÁGUNKNAK E FONTOS ÁLLOMÁSHELYÉRE!

Szombathely, 1952. III. 17.

Takács József

NEGYEDÉVES "A" SZAKOS VAGYOK - VIDÉKRE MEGYEK DOLGOZNI

Az első két évben esti hallgató voltam, és azért jöttem át a délelötti tagozatra, mert tanár akarok lenni. Ezt azóta sem bántam meg, söt örülök, hogy így határoztam. Budapestem lakom gyermekkorom óta, de ha végzek, négis vidéken szeretnék dolgozni, mert tudom, hogy népi demokráciának azért tette számomra lehetővé a tanulást, hogy ott hasznosítsam tudásomat, ahol a legnagyobb szükség van rá. Budapestet szeretem, de hivatásomat még jobban s ezért is szívesen megyek vidékre.

Ma már vidéken is meg lehet kapni a legkomolyabb könyveket és folyóiratokat, épp úgy, mint Pestem. A szórakozás lehetőségei is megvannak. A legjobb színészek szerepelnek vidéken. A legujabb filmek egyidőben kerülnek műsorra a budapesti mozikkal. Szakmai konferenciák, a KM. által szervezett tanfolyamok, előadások biztosítják, hogy egyetemi éveink után politikailag továbbfejlődjünk.

Elmondotta: Nagy elvtársamó IV/A szak.

SZÁMVITELI SZAKKÖR A MAGYAR NEMZETI BANKBAN.

A félévi szakköri programnak megfelelően a kezdő és haladó számviteli szakkör tagjai március 25-én elmentek a Magyar Nemzeti Bankba, hogy közelebbről megismerjék MNB munkáját.

A jó szakköri ülés elősegítése érdekében a tanszék már előre megbeszélte a MNB vezető elvtársaival, hogy miről beszéljenek mit mutassanak meg a hallgatóknak. Előre kidolgozta a szakköri ülés programját.

Megbeszélte a hallgatókkal mit olvassanak előre el a bankba mit nézzenek jól meg. Gondoskodás történt arról is, hogy megfelelő irodalom álljon a szakköri tagok rendelkezésére. A MNB egyik osztályvezetője Szenes elvtárs előre készítetett egy ismertetést az MNB-ről.

Ezt az anyagot minden szakköri tag előre megkapta. Így felkészülve jöttek el az elvtársak erre az ülésre.

Az MNB-ben rövid ismerkedés után csoportokra váltunk szét és lementünk, az egyes Nemzeti

Bank fiókokba, hogy ott helyben megismerkedjünk a MNB számviteli munkájával. Minden csoportnak volt egy vezetője az MNB részéről, aki elmagyarázta, az egyes munkafolyamatokat, megmutatta a nyomtatványokat. Ismertette, hogyan van megcsinálva a számviteli munka - mennyire van már gépesítve. Bemutatta az egyes könyvelőgépek működését.

Miután megismerkedtünk a fiókok munkájával, felmentünk a tanácssterembe és ott meghallgattunk egy előadást a MNB munkájáról. Szenes elvtárs előadásában ismertette, hogyan alakult ki a MNB jelenlegi szervezete. Elmondotta, hogyan oldja meg a Bank azokat a feladatokat, amiket a szocializmus építése és a felemelt öt éves tervünk állít eléje. Előadása után a szakköri tagok kérdéseket tettek fel és azt beszélte meg. A szakköri ülés jó volt. Sokat tanultunk és sokat került közelebb kerülni a gyakorlathoz.

Fekete-György László.

HOGYAN SEGITI A MATEMATIKAI TANSZÉK A d.o. I. ÉVES HALLGATÓKAT ?

A félévi kollokviumok során a délelőtti I. év meglehetősen gyenge, 3,17-es eredményt ért el. Igen magas volt a bukások száma is. /35/.

Az új félév beindításakor tanszékünk leszűrte az első félév és a vizsgák tapasztalatait és súlypontként kezeli a délelőtti I. év matematika oktatását.

Az eredményesebb munkánkat nagyban elősegíti az, hogy a gyakorlati órák számát 2-ről 4-re emelték. Ez lehetővé teszi az előadásban hallettak alapos feldolgozását.

Az arra rásszoruló szakérettségis és értettségi hallgatók részére heti két órában rendszeresen pótgyakorlatot tartunk. Egy-egy pótgyakorlatos csoportban 10-14 hallgató van. Itt az algebrai alapfogalmakat vesszük át. Jelenleg 118 hallgató van pótgyakorlatra beosztva. A szem. többi gyenge hallgatóival a gyakorlatvezetők külön foglalkoznak heti egy-két órában, ezenkívül Huszár elvtárs őt a tanársegédek pedig 3-3 szakérettségis ill. értettségi nélküli hallgatóval foglalkoznak egyénileg.

A gyenge hallgatók fejlődését a tanszéken állandóan figyelemmel kísérjük, részben a gyakorlatvezetőkön, részben pedig a pótgyakorlatvezetőkön keresztül. Nagy segítséget jelent a hallgatók részére az is, hogy a félévben részletesebb alaposabb jegyzetet adunk a kezükbe és hogy a jegyzet - az első témakör jegyzetét kivéve - már az előadás előtt a rendelkezésükre áll.

Azonban az eddigi tapasztalatok alapján meg kell állapítanunk, hogy a hallgatók jó része, nem harcol a jobb eredményekért. Sokan nem készülnek fel rendszeresen a gyakorlatokra. A házi feladatot nem készítik el. Ez különösen erősen mutatkozott az I./24. szemináriumban, ahol szinte megszokott dolog volt, hogy nem készültek a gyakorlatra. Akadnak szép számmal olyan pótgyakorlatra beosztott hallgatók is, akik többszöri felszólítás ellenére sem hajlandók igénybe venni a tanszék segítségét. Márc. első hetében az I./21. szemináriumból csak Német László volt jelen a pótgyakorlaton. Ez megmutatkozott aztán a zárthelyinél, ahol pl. Simon István elégtelen, Szabó Béla pedig elégséges dolgozatot írt. /Mindkettő be volt osztva pótgyakorlatra./

TAGGYÜLÉSÜNK TANULSÁGA

A IX. ALAPSZERV TAGGYÜLÉSE felelősségteljes jó munkát végzett. A Rákosi elvtárs születésnapjára indított mozgalom komoly eredményeket hozott az első évfolyamon is: elkészülnek hetente rendszeresen a kötelező irodalom jegyzetei, komolyan javultak a marxizmus-leninizmus szemináriumok, a hiányos kötetek 4%-ra csökkentek, megjavult az ellenőrzés és a legtöbb csoportban a kollektiva is.

Takács elvtárs beszámolójában és nyomában a hozzászólók a figyelmet a további feladatokra összpontosították.

Nem voltak elégedettek az eredményekkel. Jogos felháborodással beszéltek az utóbbi időben elharapódzott fegyelmezetlenségről, amely gyakran az előadót is zavarja.

Felhívták a pártcsoportokat, hogy sokkal igényesebbek legyenek tagjaik iránt. Az I/21-es csoport ne tűrje el, hogy Krassó elvtárs, a Közgazdász munkatársa elkéssen.

A pártcsoportoknak a hátralévő napokban nagy gondot kell fordítani arra, hogy elkészüljenek az új tervek és azokban helyesen el legyen osztva minden tantárgy /az eddig elhanyagolt történelem, jog és földrajz is/ és a múlt félévi szigorlati anyag ismétlése is.

A tanulás és fegyelem megjavulásához, jobb politikai munkára van szükség - állapította meg a taggyűlés.

Az utóbbi időben ezen a téren visszacsúszás mutatkozott a vezetőségben, az egyszemélyi vezetést és tervszerű munkát sürgősen meg kell szilárdítani.

KÜLÖNÖSEN GYENGE MEG a politikai nevelő munka. Az egyéni foglalkozást sokkal lelkiismeretesebben és alaposabban fogják végezni - fogadta meg Nagy Ernő nyomán több elvtárs is. Rendszeres, türelmes nevelőmunkával kell lelkes, aktív, harcra kész kommunistákat nevelni, akik pártos szellemet visznek a szemináriumok életébe, bátran fellépnek a fegyelmezetlenekkel, vagy öntudatlanokkal szemben.

IPAR IV/2 TANULMÁNYI MUNKÁJÁROL.

Talulócsoportunk az elmúlt félév tapasztalatai alapján aszal kezdte meg munkáját, hogy alaposabban felkészült az évvégi szigorlatokra, a gyakorlati munkára.

Eznek érdekében csoportunk ütemtervet dolgozott ki április 14-ig, amely szerint eddig átvevessük a szigorlati tárgyakat és a honvédelmi ismeretek elsőfélévi anyagát.

Csoportunk eddigi munkája a rendszeres felkészülést tükrözi vissza. Nem fordult elő, hogy valaki távolmaradt volna a megbeszélésről, vagy felkészületlenül jött volna el.

Csoportunk eddig az ipari vállalatok tervezésének és honvédelmi ismeretek első és második féléves anyagának átismétlését befejezte.

Jövőre nézve is biztosítottattnak látjuk, tervünk teljesítését az eddigiek alapján. Csoportunk ennek érdekében természetesen még jobban és alaposabban fog felkészülni a megbeszélésekre.

Népnevelőinknek is ilyen szellemben kell javítani munkájukat. Önállóknak, mosgatókonyabbaknak kell lenni, akik például "szempontok" nélkül is felhasználják a Rákosi ösztöndíj nagyszerű lehetőségét agitációjukban és kötelességüknek érzik minden pártönkivüli nevelését.

Több gondot kell az alapszervnek fordítania a tagjelöltek nevelésére.

Hallgassa meg Mike Mária tagjelölt panasztát, tartsanak ne csak ígérjenek a beszélést a tagjelölteknek és adjanak pártmegbízatást nekik. Csak ezen az úton lehet fenntartani és továbbemelni az alapszerv szintjét a tagfelvételnél, amit a taggyűlésen sikerült elérni.

A taggyűlés egyik legfőbb érdeme, az éberség volt. Egy sor hozzászóló mutatóra arra, hogy:

hiba volt lebecsülni az ellenség akcióit munkáját egyetemünkön,

mert az felbátorodott ezen és a tanár tekintélyének lejáratásával, provokációk, konzultációs kérdések tömegével, órák alatti köhögéssel, és zajongással próbálják megzavarni egyetemünk rendjét, sőt már a Minisztertanács határozatával kapcsolatban a nyílt rémhir és pánik tészel is megpróbálkozott.

A taggyűlés kijelölte a feladatokat:

Elsősorban a kommunistákon mulik, a munka megjavítása. Kesűkben vannak az eszközök, mellyel az egész alapszervet magukkal vevő komolyan megjavíthatják a munkát.

Hornyák János.

A "KÖZGAZDÁSZ" TOVÁBBI JO MUNKÁT KIVÁN A TÁNCSCSOPORT MINNYEN TAGJÁNAK.

Felvidulnak az arcok egyetemünk bármelyik ünnepélyén, amikor bemondják: következő számunk a táncscsoport. Ilyenkor mindig jókedvet, vidámságot teremtenek a nézőtérre és sokan szeretnék velük táncolni a verbunkost, vagy a csürdögölőt.

A csoport 1948. ősszel igen nagy nehézségek mellett néhány lelkes taggal alakult. Mindamelllett, hogy az anyagi körülmények hátráltatták a csoport munkáját, már az első évben szép eredményt ért el és ezért azt a kitüntetéskapta, hogy részt vehetett a budapesti VIT-en.

Tavaly tavasszal a csoport meglátogatta az épülő Sztálinvárost, s ez döntő változást hozott a csoport életében. Itt határozták el azt, hogy legközelebb olyan táncal fognak fel lépni, amelyet nem más csoportoktól tanultak, hanem amelyet saját maguk gyűjtöttek és dolgoztak ki. Ennek eredményeképpen állították össze a "Gencsapáti lakodalmas"-t:

amellyel még az év tavaszán az országos tavaszi kulturverseny és városi döntőjén az első díjat nyerték olyan csoportokkal szemben, amelyek hivatalos táncosokból állottak.

A csoport azóta is komoly munkát végez. Április 26-án lesz egyetemünkön egy nagy népi-táncbemutató, amelyen új számként szerepel a sarkantyus tánc. Különös lelkesedéssel gyakorolják a "Perenyei mulatózó"-t, amelyet szintén ekkor mutatnak be. A csoport két napot töltött Perenyében, ahol öreg parasztoktól gyűjtötték össze ezt az ősrégi táncot. Ezt a táncbemutatót egy ankét követi, amelyen kiváló szakemberek vesznek részt és tapasztalatátadás formájában beszélnek meg az eddigi eredményeket és hiányosságokat.

Nehézséget okoz még a csoport munkájában az is, hogy nincsen megfelelő zenekaruk. Jelenleg 8 tagja van és ez kevés. Bár az egyetemen vannak sokan, akik játszanak különböző zenekarokban, nem jelenkeznek a táncscsoport zenekarába.

Segítsen a DISZ-bizottság a táncscsoportnak abban, hogy ez a probléma mielőbb megoldódjon, hisz a kultúrscsoportok között nehéz körülmények között, a táncscsoport érte el a legszebb eredményeket.
A "Közgazdász" további jó munkát kíván a táncscsoport minden tagjának!

VÁLASZ A II/16 CSOPORT KÉRDÉSEIRE.

- 1./ A DISZ- Bizottság szervezési osztálya a "Béke és Szabadság" című lap átvételére vonatkozólag a DISZ alapszervi vezetőségeknek már két ízben felhívta a figyelmét, hogy a lap a megrendelők nevén az 52. posta-szobában átvethető. Jelenleg 57 db. lapot találtunk itt. P. Muhi Katalin, Sólyom Katalin, Vajda Lajos, Balogh Károly, stb. elvtársak nevére címezve. Javasoljuk, hogy az elvtársak vagy rendeljék meg a kiadóban saját címükre, vagy az alapszervi vezetőséggel biztosítsák a lap átvételét.
- 2./ MHE labdarugó-, röplabda bajnokságok lebonyolítására a Mező utcai sportpálya biztosított. Amennyiben ping-pong bajnokságok lebonyolítását is kezdeményezik DISZ-csoportjaink, erre a célra is biztosítja a Sport-Osztály a szükséges anyagi fedezetet. Kezdeményezésekkor forduljatok az alapszervi sportfelelőshöz, vagy a DISZ-bizottság sportfelelőséhez, akik segítek lesznek a versenyek megszervezésében, lebonyolításában.

S P O R T

HIREK, EREDMÉNYEK, MŰSOR

LABDARUGÁS: Pamuttextil - Kg. Hal. = 10:0. A csapat több tagja nem jelent meg a mérkőzésen. Ez nem az első eset. Sürgősen foglalkozni kell a csapat fegyelmetlenségének a kérdésével.
KOSÁRLABDA: KG.Hal. - Budafoki Gyufagyár FFi. d.u. 5 ó. Mező utca.
KÉZILABDA: Kg.Hal. - MTSK 4:4, ker.bajn. G:Vajda /4/ Zákányi /1/ Glódy /1/.
Szombaton: Kg. Hal. - Budafoki Gyufagyár d.e.10.ó. Mező u.
SAKK: Kg.Hal.- Jogi Hal. A mérkőzésre az ellenfél nem jelent meg. A második csapat 8:0 arányban győzött a Műgy.Vegy.Hal. ellen, a Haladás sakkcsapatbajnokságon.
ASZTALITENISZ: László kórház - Kg.Hal. = 11:6 ker.bajnoki férfi
 Kg. Hal.-Nőiruha = 11:0 ker. bajnoki női.

MHE: Az ezévi tervet már telteljesítettük: jelentkezés 200 fő.

A Kg. Hal. is részt vesz a "Felszabadulási váltó"-ban. Egyetemünk egy férfi csapatot indít.

=====